Тема уроку: Україна - єдина країна

Мета уроку:

· Розширити поняття про незалежність і волю держави та значення цього факту для народу України; формувати національну свідомість, належність до рідної землі, народу, мови, історії, визнання духовної єдності поколінь та спільності культурної спадщини; 

· виховувати почуття патріотизму, відданості своїй Батьківщині; 

· розвивати бажання брати посильну участь у розбудові держави, наполегливо вчитись, щоб принести більше користі рідній Україні.

· Обладнання: карта України, пазли, контур герба України, картки з текстами, квіти.
Хід уроку

І. Організація класу
Вчитель:  Доброго дня, любі діти, шановні батьки та гості!
Сьогодні свято завітало в школу,

Бо перше вересня, і пролунав дзвінок.

Змужнілі, сонцем зласкані улітку,

Ми розпочнемо Перший наш урок.

Наш Перший урок пропоную розпочати такими рядками про Україну.

На світі багато чудових країн,

Мені наймиліша, найкраща країна,

Яка піднялася, мов Фенікс, з руїн,

Безсмертна моя Україна.

Ти з давніх віків непокірна булла
 І волю свою боронила невпинно.

Нарешті збулося - її здобула 
Звитяжна моя Україна.

На землях твоїх неозорих степів 
Живе працьовита і чесна родина,

Хвилюється колосом стиглих хлібів 
Моя золота Україна.

В садах і дібровах в вечірні часи 
Чарує нас пісня дзвінка солов’їна,

І чути співочі дівчат голоси, - 
Пісенна моя Україна.

Тепер ще не легко живеться тобі,

Є в тому, мабуть, особлива причина.

Та все подолає в тяжкій боротьбі 
Незламна моя Україна.

Квітуй, мов калина, над плесами вод,

Будь в дружбі і праці міцна та єдина.

Хай буде щасливим твій вільний народ,

Прекрасна моя Україно!

           Подивіться, будь ласка, у вікно: шепоче замріяний ліс слова кохання річці синьоокій, а день стоїть у шелестах золота, у вибухах блакиті, в потоках музики і чорнобривців. Обнялися голубе небо і зелені голови співучих ялин. Ніжиться під вересневим сонцем наша ненька – Україна.

ІІ. Актуалізація набутих знань 
Діти, зараз ми  разом поміркуємо і дамо відповідь на питання «хто я?» для Всесвіту, для сім’ї, для школи, для держави.
Учні відповідають: Всесвіт – людина, живе тіло; сім’я – дитина; школа – учень; держава - громадянин 

Всесвіт
Школа
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Хто я?

Сім’я
Держава
ІІІ. Оголошення теми уроку
Тема першого уроку:  Україна – єдина країна
IV. Застосування набутих знань
Давайте подумаємо, що означає поняття «громадянин». 
(відповідь учнів) 
Громадянин - це людина, яка постійно живе в державі, користується її правами і виконує обов'язки, встановлені законами цієї держави! 

Який документ підтверджує належність людини до громадянства певної країни? (відповідь учнів)
Що означає слово патріот? ( учні висловлюють свої думки)

Патріоти – люди, які люблять свою Батьківщину, готові захищати її територію, ідеали, працювати в ім’я розвитку і процвітання держави.
Для людини немає найдорожчого як маленька Батьківщина. Прокоментуйте такі слова: «Там земля мила – де мати народила».
(відповідь учнів)

А правильність ваших відповідей ми перевіримо за допомогою за допомогою вірша.  (Вчитель читає вірш) 
У рідній Україні

На отчій землі

Є місто відоме 

Тобі і мені

Живуть тут люди

Добрі, працьовиті,

І скажу, до речі,

Ще й талановиті

Землю засівають 

І пісні співають

Кораблі будують, 

І вірші складають

Це найкраще місце

Наша Батьківщина

Місто Корабелів - 

Домівка єдина! 

Чи здогадалися ви як називається наймиліша земля на нашій планеті?

Любов до нашої країни починається з любові до малої Батьківщини, до пам’яті про рідний поріг, стежки дитинства, до мудрості народної казки, прислів’я, пісні. Ми називаємось українці. У якому б куточку нашої Батьківщини не жили, ми любимо свій рідний край, своє місто.

Ніколи не може бути патріотом та навіть громадянином та людина, яка не знає і не поважає символів своєї держави.

Які символи України?

(відповідь учнів)

Зараз ви об’єднаєтеся в групи і складете з пазлів герб і прапор України.
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Україна – це небо блакитне, 
А в тім небі – зірки золоті.

Сяють нам з високості привітно

Ці два кольори, ніжні й прості.

Україна – це жовта пшениця
І блакитні волошки у ній.

Гей, як любо кругом – подивися! 
В тій країні коханій моїй!
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Наш герб – тризуб, [image: image1]

 INCLUDEPICTURE "http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/9/95/Lesser_Coat_of_Arms_of_Ukraine.svg" \* MERGEFORMATINET [image: image2]
Це воля, слава й сила;

Наш герб – тризуб.

Недоля нас косила,

Та ми зросли, ми є,

Ми завжди будем,
Добро і пісню
Несемо ми людям.
Вчитель: У вас на партах є кольорові олівці та  контур гурба, зафарбуйте  і розшифруйтуе , яке слово закодовано в ньому. 
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Вчитель: 
Слово гімн грецького походження (похвальна пісня) – урочиста пісня, прийнята як символ державної національної єдності. Слова Національного Гімну «Ще не вмерла України…» написав у 60-х роках ХІХ століття відомий український поет Павло Чубинський. Музику написав композитор Михайло Вербицький. Гімн - це хвалебна пісня своїй Батьківщині, в якій народ висловлює побажання бути вільним, щасливим, жити в достатку.

З гімну починають урочисті збори, свята, надзвичайні масові події, гімном їх і закінчують. Слухають і виконують гімн стоячи.

Текст Гімну України

Ще не вмерла України і слава, і воля,

Ще нам, браття молодії, усміхнеться доля.

Згинуть наші воріженьки, як роса на сонці.

Запануєм і ми, браття, у своїй сторонці.

Приспів:

Душу й тіло ми положим за нашу свободу,

І покажем, що ми, браття, козацького роду.

Вчитель: Має Україна народні символи. Це верба, калина, барвінок, волошки, дуб.  (Випереджуюче завдання учням)
Учениця: За цими символами знають Україну в цілому світі.

Це ті характерні ознаки, котрі притаманні тільки нам, українцям. Калина завжди була символом незнищеності духу, боротьби за волю. 

В Україні здавна вважають вербу і калину священними: "Верба символізує прадерево життя, так само, як Чумацький шлях. Недаремно верби завжди садили обабіч шляху, за уявленнями нашого народу наша галактика є початком утворення Всесвіту —берегом космічного океану. Обряд плескання вербою означає поєднання з Космосом, можливість відновлення сили і здоров'я.

Учень: Символом сили, могутності, довголіття є дуб. Дуб живе довго. Матері своїм синам на сорочці вишивали листя дуба, щоб син був сильним, міцним. Спали на дубових меблях, які, за повір'ям, додавали під час сну сили.

 Однією з найулюбленішою рослиною-символом є барвінок. Цю рослину назвали так на честь кохання юнака Бара і дівчини Вінки. Барвінком прикрашають весільний коровай, його садять біля хати. Барвінок вплітають дівчата у віночок. Він зеленіє навіть під снігом. Барвінок є символом кохання.
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Народна мудрість говорить: «Без верби і калини нема України.» Про народні символи України народ склав багато пісень, прислів’їв, віршів.

Які ви знаєте пісні? (відповідь учнів)
Вчитель: Кожного разу, слухаючи українську пісню, я пишаюся і милуюся неповторним звучанням українського слова, адже мова – це душа народу. Нація без держави є незакінчена, нація без власної мови існувати не може.

Народ наш талановитий він склав не лише пісні, а й приказки, прислів’я, в яких розкрив свою любов до рідної України, показав готовність стати на захист своєї вітчизни. 

  Я вам пропоную гру яка називається «Кмітливі», у якій вам потрібно довести, що ви є гідними продовжувачами українського роду і зростаєте справжніми патріотами. Ваше завдання полягає в тому, щоб об’єднати частини прислів’їв. 
«Без верби і калини» (немає України).

«Людина без рідної землі» (як соловей без гнізда).

«За рідний край» (життя віддай).

«Та земля мила» (де мати народила).

«За народ і волю» (віддамо життя і долю).

«Жити -» (Вітчизні служити).

«Нема на світі другої України» (немає другого Дніпра).

У кого рідна мова,                              а слово душу
Від теплого слова                              а людину по мові

Не кидай словами,                            і лід розтане
Птицю пізнати по пір’ю,
     як пес хвостом
Не кидай                                            буває гірко

І від солодких слів                            на вітер     
Учні виконують самостійну роботу

Вчитель: Прослухайте будь-ласка оповідання  

Маємо ми  майстерну могутність – мову. Мова матері, малюка, мислителя і митця. Ми можемо мислити, молитися і мріяти материнською мовою. Мова – це море могутнє й містичне, міра, яку неможливо марнувати і міряти, бо ми мову маємо милозвучну, мелодійну.
Що незвичного, цікавого в цьому творі? (учні відповідають, що всі слова починаються з однієї літери) .Тільки українською мовою можна так скласти розповідь. Тепер ви спробуйте обрати будь-яку літеру і скласти речення, слова в якому починалися б з однієї літери. (робота в парах).    

Заслуховування робіт учнів
Вчитель: Кожен громадянин країни повинен жити за законом, у людини є права і обов’язки, які записані в Конституції України. 
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Конституція України – це основний закон держави України.
Стаття 10 Конституції України 
Державною мовою в Україні є українська мова.
Пісня «Звучи, рідна мово»
Вчитель: Кого ви знаєте видатних українських письменників, які в своїх творах оспівували свою Батьківщину? (заслуховування відповідей учнів) 
Хто такий Т. Г. Шевченко? (Відповіді учнів).    
Вчитель: Т.Г.Шевченко для свого народу став «Апостолом правди і науки». Його слово було ознакою національного відродження, утвердження української нації.  Жоден  поет так повно не відчував і не зобразив гармонії світу. Він є творцем українського слова!
У 2014 році вся Україна відзначала 200 років від дня народження великого Кобзаря.

Чи можна назвати Т. Г. Шевченка патріотом?

Вчитель: Як ви думаєте, що відрізняє громадянина від патріота? (відповіді учнів)
Вчитель. Патріот – це не тільки хто добре знає історію і культуру держави. Це ті хто прославив її науковими відкриттями, хто береже кордони України,  хто оспівує її в піснях і віршах, хто щоденно невтомно  працює для зміцнення своєї держави, для щастя свого народу. Хто готовий віддати життя за світле майбутнє України. Та й напевно й ті хто молиться за кращу долю нашої неньки України. 
Вірш Україні, рідному краю.
Дівчинка: Ген серед садів зелених,
Розкинулось моє село.
Лечу сюди з країв далеких
Відчуть хатини рідної тепло.
Здається небо тут синіше,
І найсмачніша тут вода.
І все мені тут наймиліше,
А душу спокій огорта.
V. Закріплення й осмислення знань
Вчитель: Діти, ми коротко поговорили про Батьківщину, про державні і народні символи, про її мову, про те, хто такий патріот і громадянин.

Здавна в Україні дівчата й хлопці плели вінки. Давайте й ми сплетемо вінок! А назвемо ми його вінок-патріот!

На дошці висить коло, в центрі якого карта України.

На ваших столах є квіточки, візміть їх, виходячи до дошки продовжіть будь-ласка речення: «Щоб гарне ім’я патріота носити треба……..»

Говорите, що ви зробите як патріот, щоб наша Україна була сильною, багатою, красивою країною.
Діти виходять до дошки, по черзі прикріплюють квіти
Як гарно уквітчалась наша земля, нехай ваші мрії, побажання стануть реальністю. Я переконана, що кожен із вас виросте справжнім патріотом, а можливо стане ще й  гордістю держави!
Але чогось не вистачає віночку України. Чого саме? 
                                                             (роздуми учнів)

Вчитель. Стрічечки. Стрічечка завжди була супутником віночка і що довшою вона була, то вважалося краще. Люди казали: «Як славна стрічечка, той життя як річечка». Давайте й ми прикріпимо стрічки. 
Хлопчик і дівчинка прикріплюють жовту і блакитну стрічки
Хай цей вінок буде, вінком єднання наших мрій, бажань!

VІ. Підсумок уроку

Вчитель: От і закінчується наш урок. Слова, котрі ви чули тут, пустять глибоке коріння у ваших серцях, щоб завжди ви пам’ятали і пишалися тим, що ви – українці. Бережемо свою рідну землю і її святині.
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